

第三十三届夏季奥运会在巴黎开幕

中国代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛

据新华社电 第三十三届夏季奥林匹克运动会于当地时间26日在法国巴黎开幕。

时隔百年，巴黎第三次与夏奥会牵手。浪漫的法国人在塞纳河上举行奥运会开幕式，这是现代奥运会历史上首次在开放式城市空间举办开幕式。

国际奥委会主席巴赫表示，一切工作已准备就绪。“我们有一个时时在

状态的组委会，从不忽略任何挑战，这让我们更有信心来期待本届奥运会。”巴赫说，“在筹备世界上最复杂的赛事过程中，这些挑战是经常遇到的。”

巴赫指出，作为从头到尾全部践行奥林匹克改革路线图《奥林匹克2020议程》的第一届奥运会，巴黎奥运会“更年轻、更包容、更城市化、更可持续”，这与本届奥运会的口号“奥运更开放”充分契合。

相比于东京奥运会，2024年巴黎奥运会在办赛规模上有所缩减，项目总数将减少10个，共设32个大项、329个小项。不过，从小项看，男女混合项目将从东京奥运会的18个增加到22个，同时巴黎奥运会将首次实现男女运动员各占50%。

巴黎奥运会上，霹雳舞项目将首次登上奥运赛场，东京奥运会上初次亮相的滑板、攀岩、冲浪等项目

也将继续在奥运赛场展现年轻人的风采。

巴黎奥运会中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛，这也是中国体育代表团境外参赛小项数最多的一届奥运会。

在东京奥运会上，中国体育代表团以38金32银19铜，总计89枚奖牌，位列金牌榜和奖牌榜第二。

巴黎奥运会将于8月11日闭幕。



塞纳河上办开幕式、景点和地标成赛场、新运动项目炫酷时尚……

巴黎奥运会新意满满

2024巴黎奥运会拉开大幕，这是巴黎继1900年和1924年后第三次举办奥运会。这次体坛盛宴以“奥运更开放”为口号，从筹备到开幕再到庆祝仪式，无不展示着“浪漫之都”的新意。

史无前例的开幕式

夏季奥运会历史上，开幕式一直都在封闭的体育馆内进行，而此次巴黎奥组委历史性地将开幕式搬到了塞纳河上。

按照计划，巴黎奥运会的开幕式在日暮时分开始。伴随着夕阳的余晖，各个国家和地区的代表团成员乘坐游船从东向西蜿蜒而行，途经巴黎圣母院、卢浮宫等地标性建筑，最终抵达埃菲尔铁塔对岸的夏乐宫，并在此举行开幕式庆典。

据悉，开幕式当天，30万名观众参与到这场盛大的巡游中，这一数字或打破奥运开幕式观众人数的纪录。

其中，部分观众可在靠近水面的河岸观看，另一部分观众也可以在较高的看台俯瞰。

别具一格的竞技场

除了别出心裁的开幕式，巴黎奥运会竞技场馆的设置同样新意满满。可持续发展是本届奥运会的理念之一，巴黎奥组委将目光投向了现有的场地和设施。其中，一些旅游景点和历史建筑也承担了部分比赛任务。

例如，世界上最著名的公共绿地之一战神广场将承办沙滩排球、柔道、摔跤比赛；宏伟典雅的巴黎大皇宫将承办击剑、跆拳道比赛；巴黎市政厅则将成为田径项目的比赛地；荣军院和凡尔赛宫将分别举办射箭和马术比赛……

将地标建筑变成比赛场地，不仅节省建造成本，也能让运动员和观众在感受奥运氛围的同时，深度体验巴黎的人文魅力。

炫酷时尚的运动项目

巴黎奥运会共设置32个大项、329个小项。霹雳舞、运动攀岩、滑板和冲浪四个项目，将首次登上奥运会的舞台。这些项目在年轻人中广泛流行，是入门门槛低、但观赏性极强的体育运动。

国际奥委会主席托马斯·巴赫曾表示，这些新运动的加入会让奥运会更加性别平等，更加年轻化和城市化。“我们有一个明确的优先事项，就是引进在年轻一代中特别受欢迎的运动项目。另外，也考虑到了体育运动的城市化趋势。”

在新增项目之外，巴黎奥组委也在一些传统项目的赛制上进行了创新。比如，田径首次为部分径赛项目引入“复活赛”赛制，不仅为预赛被淘汰的选手提供了更多机会，也增加了比赛的悬念。本届奥运会也将历史上

首次实现男女平等，男女参赛配额比例各为50%。

刻骨铭心的庆祝

为了让夺牌运动员有机会同粉丝并肩庆祝，巴黎奥组委在与埃菲尔铁塔隔着塞纳河相望的特罗卡德罗广场设置了“冠军公园”，这在夏季奥运会历史上尚属首次。

据悉，奖牌获得者在获得奖牌的第二天或者第三天将被邀请至“冠军公园”，和现场观众一起分享夺牌的喜悦。夺牌选手庆祝活动将于每天下午5:30至7:30举行，预计每天将有超过15万名粉丝参与其中。

“冠军公园”开放期间，观众们可以免费入场，在近距离接触偶像的同时，也可以享受美食、啤酒，还可以购买巴黎奥运会官方纪念品。

据中新网

中国反兴奋剂中心发布声明

共同维护全球反兴奋剂治理体系

以及美国犹他州州长均表示支持WADA通过《世界反兴奋剂条例》开展的工作，并承诺尽一切可能消除国际体育界和反兴奋剂界对美国反兴奋剂体系的担忧。

中国反兴奋剂中心在声明中说：“近期，美国反兴奋剂中心(USADA)基于政治动机、反华偏见，通过捏造陷害阴谋，让国际社会与民众对23名中国游泳运动员无过错曲美他嗪污染事件产生错误认知，并无视瑞士独立检察官评审中期报告的基本事实判定，鼓动美国司法部和联邦调查局通过《罗琴科夫反兴奋剂法》所赋予的‘管辖权’，动用国内司法和政治手

段进行调查，发起对该事件的‘长臂管辖’。该行为不仅将严重损害包括中国游泳运动员在内的各相关人员的合法权利和人身安全，还势必会破坏全球协调一致的反兴奋剂法律框架，扰乱反兴奋剂利益共同体努力构建起来的运行有效的世界反兴奋剂秩序，破坏旨在公平一致地保护全世界干净运动员的世界反兴奋剂治理体系。”

中心敦促USADA停止人为制造虚假叙事和泛政治化的认识操弄，停止扰乱和破坏运行有效的世界反兴奋剂秩序和治理体系，停止以所谓的“法律手段”搞威胁施压和滥施“长臂管辖”；同时，也呼吁USADA能够加大对美国

运动员反兴奋剂工作的力度，加强对大学体育系统和职业联赛中兴奋剂相关问题的监管，并将其纳入全球反兴奋剂治理体系之内，严格遵守《世界反兴奋剂条例》和国际标准，实现对干净运动员权益的尊重和保护。

“我们再次重申，中国反兴奋剂中心成长为全球反兴奋剂体系的根基，也始终通过独立、公正、专业、开放的工作坚决捍卫这一体系的完整性和有效性。我们真诚地希望能通过体育架起信任的桥梁，与所有利益相关方一起努力，共同维护全球反兴奋剂治理体系的稳定、团结和进步。”声明中说。



五环旗下，足球之魅何处是？

比赛，比赛的精彩程度出乎意料。特别是亚洲球队的表现非常亮眼，首登奥运赛场的乌兹别克斯坦队面对夺冠热门“斗牛士军团”毫不惧色，而放弃超龄球员名额、全部以23岁以下球员出战的日本队，则打出了行云流水的“亚洲传控”。

戏剧和争议，总是与足球如影随形，也给了足球一种别样的魅力和张力，在这一点上，巴黎奥运会可谓“开局即巅峰”。

在圣埃蒂安，落后整场的阿根廷队在超长补时中“绝平”，但有越位嫌疑。部分球迷向场内投掷杂物，为了球员安全，主裁吹停了比赛，球员暂时离开场地。经过近两个小时的等待后，视频助理裁判(VAR)判定进球无效，又踢了三分钟比赛才宣告结束，整场比赛耗时近4小时。同样在圣埃蒂安，加拿大女足的分析师用无人机偷拍新西兰女足的训练被“抓包”，卢瓦尔河畔上演了一出“谍影重重”。

据新华社巴黎7月25日电

在西班牙队与乌兹别克斯坦队的比赛结束后，场外一幕让记者久久难以忘怀——输掉比赛的乌兹别克斯坦队球迷并没有伤心，而是围成一圈打着鼓庆祝自己的球队首次登上奥运赛场。“足球团结世界”，而奥林匹克格言恰是“更快、更高、更强——更团结”。

塞纳河边，地中海岸，五环旗下，足球之魅处处是。



7月26日，中国射击队队员黄雨婷(左)和盛李豪在训练中。当日，中国射击队在沙托鲁射击中心进行训练，备战即将开始的巴黎奥运会射击比赛。

新华社照片



石宇奇将亮相首个比赛日

中国队有望射中巴黎奥运首金

本报讯 (记者王立立) 精彩而不失个性的开幕式谢幕，标志着巴黎奥运会进入正式比赛阶段。北京时间7月27日下午至28日凌晨，新一届奥运盛会进入第一个比赛日，羽毛球世界冠军石宇奇将亮相赛场。

巴黎奥运会第一个比赛日将在射击、跳水、自行车、滑板、柔道、七人制橄榄球、击剑、游泳8个项目决出14枚金牌，最大看点是首枚金牌的归属。

在此前的10届奥运会中，中国队有8届首日夺金，8金中有4金是当届奥运会首金。根据赛程安排，巴黎奥运会首金很可能在10米气步枪混合团体、女子3米跳板双人跳两个项目中产生，两项赛事决赛时间分别是16时30分、17时整。这两个项目，中国选手黄雨婷/盛李豪、陈艺文/昌雅妮是夺金最大热门。

圣火在奥运村传递

奥运冠军林丹、吴静钰，冬奥冠军张虹等参加

据新华社巴黎7月26日电 26日上午，巴黎奥运会圣火传递活动在奥运村举行，中国奥运冠军林丹、吴静钰，冬奥冠军张虹等参加。国际奥委会主席巴赫说，在奥运村传递火炬意义非凡，一种令人动容的情绪直抵他的内心。

奥运村的火炬传递活动在上午10时许开启，活动第一棒火炬手是世卫组织总干事谭德塞。他在运动员餐厅门前通过火种灯引燃火炬，一路引来大批奥运村“村民”驻足、围观。当他将奥运圣火交给接班的第二棒火炬手、联合国前秘书长潘基文时，人群中爆发出了掌声和欢呼声。

当天的第四棒火炬手是一支由多个国家和地区奥运冠军组成的“奥运传奇”队伍，林丹、吴静钰、张

虹位列其中。火炬在“传奇”运动员和国际奥委会运动员委员会委员的手上传递后，巴赫和国际奥委会运动员委员会主席泰尔霍成为最后的两棒火炬手。10时45分许，奥运村的火炬传递活动进入尾声。

巴赫表示，在多个国家和地区运动员的簇拥下传递奥运火炬，那份感动直触人心。“这是一个伟大的时刻！我们看到奥运火炬和奥林匹克运动的价值观，把大家团结到一起。”巴赫说，“运动员村是奥运会的‘心脏’，很开心在这里看到大家都已经为比赛做好了准备。”

谈到巴黎奥运会的筹备工作，巴赫表示：“我们已经讨论了所有可能出现的问题，我们对所有问题都已经有了应对之策。”

云转播成奥运直播信号分发主要方式

观赛体验将更加丰富

据新华社巴黎7月25日电 奥林匹克广播服务公司(OBS)和阿里云25日在法国巴黎举办的一场媒体活动中宣布，巴黎奥运会上将有超三分之二的直播信号基于阿里云向全球分发。

这意味着在巴黎奥运会中，阿里云与OBS共同打造的OBS Live Cloud将超越传统的卫星信号传输，成为奥运直播信号的主要分发方式。阿里云部署在全球的公共基础设施，将支撑这些赛事直

播画面从巴黎传输到世界各地。

此外，为满足全球媒体在数字内容上的旺盛需求，OBS在巴黎奥运会上生产的媒体内容还将首次全部上传到OBS Content+平台，且以超高清(UHD)格式提供。该平台由阿里云支撑，预计将在巴黎

奥运会期间为1500名媒体用户生产11000小时的内容，可在直播流分发过程中实时剪辑视频，且增加竖屏视频功能。

巴黎奥运会还将采用阿里云AI增强的全新转播技术——多镜头回放系统，可以在比赛观看体验中实现“子弹时间”特效，让观众多角度看到运动员动作的“时间静止”慢镜头，产生身临其境的效果。

该技术在北京冬奥会的冰壶和速度滑冰比赛中已经开始应用。巴黎奥运会上，这套系统的AI功能将进一步增强，并部署在更多比赛场景中，包括七人制橄榄球、羽毛球、田径、篮球、沙滩排球、乒乓球、摔跤、网球、柔道、霹雳舞等赛事转播中。



7月26日，中国邮政集团有限公司山东省枣庄市分公司工作人员展示《第三十三届奥林匹克运动会》纪念邮票。当日，中国邮政发行《第三十三届奥林匹克运动会》纪念邮票1套2枚。

新华社照片